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Particules

Les particules sont des mots invariables, en général assez courts, qui jouent le role
d'indicateurs grammaticaux au sein de la phrase. Elles sont accolées a la fin des mots
ou des groupes de mots qu'elles qualifient. Tous les mots du japonais (noms, adjectifs,
verbes ...) peuvent étre affectés d'une ou plusieurs particules.

Les particules servent en particulier & indiquer la fonction des groupes dans la phrase;
Il'y a donc une particule pour indiquer le sujet, une autre pour indiquer le complément
d'objet, etc. Les particules ont cependant un usage plus général et servent également a
indiquer les relations des phrases entre elles (par exemple la cause, I'opposition) ou la
nuance que le locuteur apporte a une phrase (exclamation, supposition, prévision).
Particules principales

|2 - Particule de théeme

2 (ha prononceée H wa) est une particule permettant d'indiquer le théme de la
phrase, c'est-a-dire I'élément de la phrase sur lequel on apporte des informations.

Il n'y a pas d'équivalence simple de cette notion en francais.

L'élément de la phrase appelé théme n'est pas forcément le sujet du verbe, méme si
c'est trés souvent le cas. Cette distinction est parfois difficile pour les débutants .

Le tableau suivant montre différents exemples de phrases mettant en évidence la

possibilité de thématiser n'importe quel élément de la phrase.

La Particule & (wa)
Phrase japonaise

blr=LIE7 7 AATT,

Groupe thématisé

Sujet Watashi wa Furansu-jin desu.
Je suis frangais.
D B = NE N
Oomplément d'Objet AlLL FA T YiNd ) £ T

Direct Kono hon wa, yonda koto ga arimasu ka.
Avez-vous lu ce livre-ci ?
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X 93 BEBRTT,
Kyo wa nichi-yobi desu.
Aujourd'hui, nous sommes dimanche.
By XAEEZNLC L )T T,
Tanaka-san wa Eigo ga jozu desu.
M. Tanaka parle bien l'anglais.

Complément
Circonstanciel de Temps

Théme sans fonction
grammaticale

7N - Particule sujet

N (ga, prononcer "ga") est employée pour indiquer que le mot qui la précéde est le
sujet grammatical.

Exemple:

Ao b LA,

Hon ga arimasu.
Il'y aunlivre.

7K = (hon) livre

100% COURS
Cours et mémoires gratuits

mcourscom@gmail.com

f) L) i ’9" = (arimasu) se trouver, il y a (uniquement pour les objets inanimés)
Dans cette phrase le sujet grammatical est $ = (hon) livre
2& - Particule d'objet direct

i‘& (wo, prononcer "0") sert tout simplement a indiquer que le mot qui la précéde est le
Complément d'Objet Direct (C.O.D).

Exemple:

INY R BT T,

Pan o tabemasu.
Je mange du pain.

/N 2/ = (pan) pain

/?<\ ~ i ’9'A = (tabemasu) manger

Dans cette phrase le C.O.D. est 7 N (= (pan) pain)

7D - Particule de relation

La particule P, (no) sert a indiquer une relation (appartenance) entre deux mots.

Elle s'emploie toujours de la maniére : [ce a qui/quoi cela appartient] D [objet].
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Elle est donc trés utilisée puisque le japonais ne posséde pas de pronom possessif (sa,

ses, ma, mes...).

Exemple:

o D R

watashi no hon

mon livre
A = (watashi) moi
$ = (hon) livre

ce qui signifie "mon livre" (le livre & moi)

“\ - Particule de destination

La particule "™ (he prononcée e) indique que le groupe de mots qui la précéde est la

destination d'une action.

Exemple:

- NN b B = i
TOkyo e ikimasu.
Je vais a Tokyo

ST = (Tokys) Tokyo

ﬁ‘ % i /9" = (ikimasu) aller (présent/futur - degré moyen)

“C - Particule de moyen

La particule T (de) indique un moyen, une maniere.
Exemples:

g7 T AT 3,
Takushi de ikimasu.
J'y vais en taxi.

% 7/ o/ = (takushi) taxi
’ﬁ‘ f‘ i ’9}‘ = (ikimasu) aller
BAZE T FLET,

Nihongo de hanashimasu.
Je parle en japonais.

H $§£‘ = (Nihongo) japonais (la langue japonaise)
5 L i ’9}‘ = (hanashimasu) parler
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“C - Particule de lieu
La particule T (de) indique le lieu ou se produit une action.
Mais pour les verbes d'états tels que \ i ’9" (imasu) et % L} i ’9" (arimasu),

c'est la particule 1z (ni) qui est utilisée.

Exemple:

L Z b7 v T BXF 9,

Resutoran de tabemasu.
Je mange au restaurant.

L A ~7 V= (resutoran) restaurant
NN

BENE Y- (tabemasu) manger

“C - Particule de cause

La particule T (de) indique la cause d'un état.

Exemple:
T AT XA

Ame de ikimasen.
Je n'y vais pas a cause de la pluie.

" = (ame) pluie
ﬁt 'f( i + AJ = (ikimasen) ne pas aller
l

— - Particule d'attribution et de lieu

La particule Iz (ni) est la marque du complément d'attribution (du destinataire).

lIRIZARZ I NE T,

Kare wa watashi ni hon o kuremasu.
I me donne un livre.

Elle sert également a marquer le lieu ou un objet ou une personne se trouve.
2 — 0~ —

KIS 77 2 AI2WE T,

Kare wa ima Furansu ni imasu.

Il est actuellement en France
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Autres particules

i “C - Particule exprimant un point d'arrivée

La particule i T (made) a un sens similaire a "jusqu'a” en francais.
On la retrouve, entre autres, devant des expressions de temps et de lieu.

YD i T= (itsu made) jusqu'a quand

\ N 7D = (itsu) quand

|2 4> £ T = (niwa made) jusqu'au parc

|2 45 = (niwa) parc

7 b - Particule exprimant un point de départ

La particule AN (kara) signifie «de». Par example «Je pars de ma maison.».

Elle est principalement utilisé avec des expression de temps et de lieu.

Elle est souvent utilisée en paire avec i T pour former des expressions telles que
"de A jusqu'a B".

N /A N

Doko-kara kita.

D'ou viens-tu ?

FToL )L =12x ) UET
getsu-yobi kara kin-yobi made
du lundi au vendredi

>4 ) U= (getsu-y6bi) lundi
=12 & 9 UF = (kin-yobi) vendredi
7D - Particule de référence

La particule 72 (no) permet de remplacer un nom évident dans le contexte.

Par exemple, si quelqu'un demande quelle est la voiture la plus belle, la réponse
pourrait étre:

HINNDTYT L,
Akai no desu yo.
La [voiture] rouge.

N = (akai) rouge

g - Particule d'énumération compléte
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La particule z (to) permet de faire des énumérations complétes.

Exemples:

HOIZDX ¥ B Y mR N WE T,

Kuruma ni chichi to haha to sofu ga imasu.

Dans la voiture, il y a mon pere, ma mere, mon grand pére (et c'est tout).

—@ = (kuruma) voiture

X = (chichi) pére

AF = (haha) mére

FH = (sofu) grand pére

N i @‘ = (imasu) se trouver (étres animes)

Avec un seul Z :

EE Y T3 9,
Tomodachi to ikimasu.
J'y vais avec un ami.

7'9:3% = (tomodachi) ami
1T = ES ’9'— = (ikimasu) aller
X Particule d'énumeération incompléte

La particule 2 (ya) permet de faire une énumération d'objets sans citer toutes les
choses présentes.

Exemple:

HE IZER NN HYFET,

Kyaoshitsu ni kokuban ya tsukue ka arimasu.
Dans la salle de classe, il y a (entre autres) un tableau (noir) et un bureau.

%( H;’f‘Z = (kyoshitsu) salle de classe
= ﬂ?/\ = (kokuban) tableau (noir)
WL = (tsukue) bureau

ko) L) ES ’9'A = (arimasu) se trouver (choses inanimées)
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L'utilisation de \° (ya) sous-entend qu'il y a d'autres choses dans la salle mais qu'elles
ne sont pas toutes citées.

% - Particule d'accompagnement

La particule % (mo) sert a indiquer le sujet qui lui aussi participe a I'action. On peut la
retrouver seule ou dans une énumération. % doit suivre chaque élément de
I'énumération. Cette particule remplace H (wa), N (ga) et souvent ? (0).

% peut aussi s'associer avec une des deux particules Iz (ni) et T (de). Dans ce cas

36 sera précédé par la seconde particule.

Zf/)fit %f:/\“i@‘o

Watashi mo tabemasu.
Je mange aussi.

7=~ i ’9" = (tabemasu) manger
VAT )bV L WTT,

Ringo mo budd mo oishii desu.
Les pomme et les raisins sont délicieux aussi.

') A Z = (ringo) pomme

S X)) = (budd) raisin

H W L\ = (oishii) délicieux
HhAHENTTEN 5 =,

Aruite de mo itta.
[J'y] suis aussi allé en marchant.

& %\ T = (arite) en marchant
W\ 5 7z = (itta) aller (passé)
&L c) - Particule de comparaison (plus que)

La particule J: L} (yori) sert & faire une comparaison du style:
"A est plus ADJECTIF que B"

Aldie L) apsecTIF

Exemple:

B3 BEE L) RO,
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Kuruma wa jitensha yori hayai.
La voiture est plus rapide que le vélo.

$ = (kuruma) voiture
B# ¥ - (jitensha ) vélo
SR = (hayai) rapide

X . Particule de comparaison (moins que)

La particule (X Y (hode) sert a faire une comparaison du style:

"A est moins ADJECTIF que B"
A 12 B [E ¥ ADJIECTIF (forme négative)

Exemple:

B#EdE (4 & (TY R\,
Jitensha wa kuruma hode hayakunai.

Le vélo est moins rapide que la voiture.

Q ?ﬁﬁ = (jitensha ) vélo

é = (kuruma) voiture

3R (70 \\ = (hayakunai) pas rapide
3R\ = (hayai) rapide

Particules de fin de phrase

7)™ - Particule de guestionnement

La particule N (ka) indique que la phrase est une question.

Exemples:

T4 v IA I AR T D,
Kevin-san wa nan sai desu ka.

Quel age a Kévin ?

fEI ff}i = (nan sai) quel age
S8 2 B TY .,

Ky6 wa nan nichi desu ka.
Aujourd'hui, on est quel jour ?
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4~ H = (kys) aujourd'hui

1/51 H = (nan nichi) quel jour
7/01 - Particule d'accord

La particule m (ne) indique que le locuteur exprime un sentiment qui devrait étre
approuvé par l'interlocuteur, cela pourrait se traduire par "N'est-ce pas ?".

Exemple:

Z\ TT 4,

Atsui desu ne.
Il fait chaud, n'est-ce pas ?

Z \\ = (atsui) &tre chaud
Attention: l'adjectif japonais est aussi un verbe....il se conjuge donc.

T /9% = (desu) mot/verbe un peu particulier
ot - Particule de position

La particule ot (yo) indique que le locuteur exprime un sentiment qui lui est propre,
qu'il prend position. On pourrait la traduire par: "Je pense que...", "Je trouve que...".

Exemple:

2\ TY L,

Atsui desu yo.
Je trouve qu'il fait chaud.

7\’ - Particule de réflexion

La particule A (na) indique que le locuteur exprime une pensée, une réflexion. On
pourrait la traduire par "Cela doit étre...".

Exemple:

#E N 1,
Osoi ne.
C'est lent, n'est-ce pas ?

> LH T,
Hajimeru na.
Cela doit étre parce que cela commence.

i& \ '\ = (0so0i) (1) tard/tardif (2) lent

Grammaire Japonaise — WikiBooks 5/16

2B 5 = (hajimeru) commencer

Adjectifs
Introduction

Les adjectifs japonais se divisent en deux grandes catégories dont les regles d'usages
sont sensiblement différentes:

- adjectifsen i

- adjectifs en na

Les adjectifs en i surprennent parfois les francophones car leur manipulation est plus
proche de celle d'un verbe car, d'une certaine fagon, ils se conjuguent.
Les adjectifs en i
AN o
B3 = (keiyoshi) adjectif
A quelques exceptions prés (quelques adjectifs en na se terminent aussi par un i), les

adjectifs se terminant, a la forme du dictionnaire, par le Hiragana Y (i) ont appelés

adjectifs en i ou adjectif verbaux. Bien souvent, un adjectif en i pourra étre traduit par
une expression telle que "étre ...", par exemple:

H \\: (aoi) étre bleu

e \ V' (takai) étre grand, étre haut, étre cher

= L \: (isogashii) étre occupé

Du fait de leur nature particuliére qui est trés différente de celle des adjectifs de la
langue francaise, ces adjectifs sont nommés par Reiko Shimamori Mots de Qualité
Japonais ou MQJ:

- Japonais, car ce sont des mots natifs kokugo ( e ) dont I'éthymologie est
d'origine japonaise. Le Kanji se prononcera donc suivant la lecture japonaise,

dite kun-yomi (g)]] 3 e )
- de Qualité, car ils qualifient le nom gu'ils précedent.

Exemples:
HDIENEIZHFWITENE - T\ 5,

Ano hiroi niwa ni aoi hana ga sodatteiru.
Dans ce vaste jardin poussent des fleurs bleues.
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Il est intéressant de noter que I'adjectif verbal est suffisant pour former en soit, une
phrase correcte et compléte, tant sur le plan grammatical que sémantique, sans qu'il n'y
ait besoin d'y ajouter un verbe:

Z ) (Atsui) Il fait chaud.
Z D JE LA\, (Kono niwa wa hiroi.) Ce jardin-ci est vaste.

3 .
1t g % Vo (Hana wa aoi.) Les fleurs sont bleues.
Méme si ce dernier exemple peut étre tourné ainsi:

% \ 7(_'5 T ’91F o (Aoi hana desu.) Ce sont des fleurs bleues.

Ces "Mots de Qualité Japonais" se conjuguent d'ailleur eux méme comme des verbes.

La premiére étape consiste donc a identifier le radical, en retirant le \ '\ final de la forme
du dictionnaire:

I L\ (isogashii) étre occupé

Forme du dictionnaire = Radical 'Tt L + Terminaison \

Tableau de conjugaison

Le radical de l'adjectif est représenté par <Rad>. En premiere ligne la forme neutre puis
en seconde ligne la forme polie, dont il existe deux variantes comme suit:

- la forme neutre, suivie de T ’9k (desu) véhiculant la politesse.

-laformeen ™ < % 5 (~kuaru), peut-étre un peu plus soutenue.

Forme Accompli Non-accompli
Neutre |<Rad> -katta <Rad> -i
Affirmatif Polie <Rad> -katta desu <Rad> -i desu
<Rad> -kuarimashita <Rad> -kuarimasu
Neutre |<Rad> -kunakatta <Rad> -kunai
Negatif Polie <Rad> -kunakatta desu <Rad> -kunai desu

<Rad> -kuarimasen deshita <Rad> -kuarimasen

Voici un exemple concret avec l'adjectif =) \ " (takai) étre grand, dont le Radical est

% (taka):
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Accompli Non-accompli
% 7§\ -2 f: 'r“:% [
taka katta takai
= -~ =\ N 7
Affirmatif "™/ N2 TY =\ T
taka katta desu takai desu
2 h)FELE N S
taka kuarimashita taka kuarimasu
S5 - 7= 5 < W
taka kuna katta taka kunai
=7 VAN - 7 = Fa N 7
Negatt | S B S 2T RV TT

taka kunai desu
Sl HHNELATLEESDH) TLA

taka kuarimasen deshita

taka kuna katta desu

taka kuarimasen

Note: On pourrait dire pour conclure que l'adjectif en i se conjugue, a la forme neutre et

aussi a la forme polie, grace a un radical en < (ku) suivi du verbe k% 4 (aru), la
forme 7 - 7L: (katta) étant une contraction naturelle de < f) - /L: (kuatta) et

f) > 7= (atta) étant la forme neutre-accomplie de Efk) 5 (aru). Mais la nature

agglutinante de la langue japonaise nous incite a la prudence sur ce genre de
raccourcis. En revanche cette remargue pourra vous aider a en retenir la conjugaison.

Un cas particulier

L'adjectif \ » \\ (ii) étre bon posséde une autre forme équivalente: <L \\ (yoi) ou bien

E \ (yoi) pour de la nourriture et é— \ (yoi) pour une personne, méme si l'usage
opte plutdt pour la forme en Hiragana, utilisée pour former le radical:

J: -~ : J: 75\ - /’: o)

Yo ~: Yo katta.

C'était trop bien ! (i.e. Je suis content.)
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L'erreur du débutant

L'erreur du débutant, c'est d'oublier de conjuguer l'adjectif, et, au contraire, de conjuguer

la copule T ’9k (desu) lorsqu'il s'exprime a la forme polie:

X PFEH &\ T L 7=, FAux!
o FEHZ/ - 7- T7 . CORRECT!

O |Kin6 atsu katta desu.

O [Hier il faisait chaud (forme polie).

C'est en effet une erreur de penser que la copule T ’9'" (desu) joue ici le role de

Verbe. Mais cette notion de copule, si elle existe en anglais, est absente de la
grammaire francaise.

Les adjectifs en na
AN ==
> %& 28] = (keyddoshi) quasi-adjectif ou adjectif nominal
Les adjectifs en na s'apparentent plus & des noms qu'a des adjectifs car ils sont
invariables. On les appelle d'ailleurs des adjectifs nominaux. Néanmoins, on peut
généralement les traduire en francais par des adjectifs.
Cette classe regroupe principalement:

- des mots d'origine chinoise: %ﬁ ) (shinsetsu) gentil

- ou méme anglaise: 7 DA (hansamu) beau (a propos d'un homme)
Il faut ajouter la particule 7 (na) pour pouvoir qualifier un nom (fonction épithete):
% A 7;‘ 25 (shizuka na tokoro) un endroit calme

Y

Fa] - Q Fﬂﬁ % (kantan na mondai) un probléme simple
Mais, contrairement au cas précédent, les adjectifs en na ne peuvent étre utilisés en

tant que prédicat sans étre suivi de la copule T ’9“ (desu) éventuellement conjuguée:

BN, (Shizuka da.) C'est calme.
ZOBRRIZEETL =,

Sono mondai wa kantan deshita.
Cet exercice-la était facile.
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Forme Accompli Non-accompli
<Rad>/~ - /- <Rad> 7/~

Affirmatit <Rad> datta <Rad> da
<Rad>C L 7= <Rad> C
<Rad> deshita <Rad> desu

<Rad>"C |4 70\

<Rad> dewa nai

<Rad> C Il - 7~
<Rad> dewa nakatta

<Rad>"C |4 & 6) FH A TL 7= <Rad>T I H ‘) FHA

<Rad> dewa arimasen

Négatif
<Rad> dewa arimasen deshita

Tla (desu) et L x> (ja) peuvent étre utilisés indifféremment dans le tableau ci-
dessus.

L'erreur du débutant

L'adjectif )5 Z/L Y (kirei) joli, propre, n'est pas un adjectif en i '\ Pour s'en
convaincre il suffit de regarder la forme initiale de ce mot d'origine chinoise:
eSS

=] 2, ilny aen effet pas de \ " (i) & la fin...

C'était juste pour I'exemple. Dans l'usage courant, il est recommandé d'écrire ce mot en
Hiragana car I'écriture en Kanji est devenue désuete:

TNV ETT M,
Kirei na niwa desu ne.
C'est un bien joli jardin, n'est-ce pas ?

Un peu de vocabulaire

Kaniji Hiragana Romaji Vocabulaire
ia =gy hana une fleur
BE [ H niwa un jardin
FH W HH W aoi étre bleu
Jn \ NS\ hiroi étre vaste / large
2\ H o\ atsui étre chaud (temps)
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M LW \NZ AN LW isogashii étre occupé / affairé
T2 L3 47~ shizuka-da étre calme
o] 28 AW mondai un probléme
32 ) L AH shinsetsu étre gentil

Verbes

Introduction

Les verbes en japonais ne se conjuguent pas selon la personne mais selon le temps et
le niveau de politesse voulu. Le verbe se place a la fin de la phrase ou de la
subordonnée. Tous les verbes japonais se terminent par le son 'u’ a I'Infinitif (appelé
souvent forme du dictionnaire). Voici les terminaisons des verbes a I'Infinitif:

) < ¢ El e e S ) %
u ku gu su tsu nu bu mu ru

Il existe deux grandes catégories de verbes: les verbes godan et les verbes ichidan. Les

verbes ichidan sont ceux qui se terminent en £ 5 (eru) ou \\ 5 (iru), tous les
autres verbes étant dans la classe godan. Il existe cependant deux verbes trés

irréguliers qui sont toujours présentés séparément: ’9k 4 (suru) et < 5 (kuru).

Attention: quelques verbes se terminant en £ 5 (eru) ou \\ 5 (iru) ne sont pas
dans la classe ichidan mais dans la classe godan.

Les différentes terminaisons

Selon le temps et le niveau de politesse les terminaisons des verbes sont modifiées.
U
A EX Classe godan

Godan signife 5 ( A go) états ( f% dan) cette terminologie est utilisée en référence
au 5 lignes de l'alphabet japonais. En effet on peut retenir la conjugaison de ces verbes

en se rappelant qu'ils ont 5 formes 'a' 'i' 'u' 'e' '0":
- laforme 'a’ correspond a la forme du degré moins au négatif
- laforme 'i' correspond a la forme degré moyen présent
- laforme 'u’' correspond a la forme du dictionaire (ou base)

- laforme 'e' correspond a l'impératif/au conditionel
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- laforme 'o' correspond au volontaire (expression de l'intention)

Pour comprendre la table suivante, il faut se baser sur la colonne correspondant a la
forme du dictionnaire, mais pour garder une cohérence avec l'alphabet, les colonnes
sont organisées suivant I'ordre japonais. Il est aussi intéressant de rajouter ici les
formes en -te et -ta.

Terminaisons des Verbes de la Classe Godan

‘a’ i’ u' ‘e’ ‘0’ -te -ta Exemples
-ku
. . : - aruku
-kanai -kimasu -ku -ke/kereba -kou -itte -itta
-au oyogu
-ganai -gimasu -gu -ge/geba -gou -ide -ida yed
-u
; ; kau
-wanai -imasu -u -eleba -ou -tte tta
-tsu
. : matsu
-tanai -chimasu -tsu -te/teba -tou -tte -tta
-ru
: : noru
-ranai -rimasu -ru |-re/reba -rou -tte -tta
-mu
: . sumu
-manai -mimasu -mu -me/meba -mou -nde -nda
nu shinu
-nai -nimasu -nu -ne/neba -nou -nde -nda
-bu
. . yobu
-banai -bimasu -bu -be/beba -bou -nde -nda
-su
. : = - osu
-sanai -shimasu -su -se/seba -sou -shite -shita
Exemple:

= ’9'A (Hanasu) "Parler" (Classe godan)

Temps Kanji Hiragana Terminaisons
Présent-Infinitif 25 3 270 hanas-u
Passé = |7~ 270 L 7= hanas-ita — hanashita
Présent négatif =5 X 7\ |3 70 X 7 hanas-anai

\
Passé négatif =% X 70 AN 5 7= |2 70 X 70 AN - 7= hanas-ana-katta
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Impératif =B

Volontaire }5;{5 Z( ;)
Conjonctif L C
Conditionnel =% - [

" %\u Classe ichidan

37 hanas-e

[Bai 7 Z( ’) hanas-ou

27 L ¢ hanas-ite — hanashite
= ANl = hanas-eba

La classe ichidan (1 état) contient les verbes dont il suffit d'enlever le % (ru) en fin de

la forme du dictionaire ( BN5 (taberu) manger: voir ci-dessous) pour le remplacer
par la conjugaison correspondante.

Les verbes ichidan se terminent en Z 5 (eru) ou en \\ 5 (iru) mais il y a des

exceptions pour quelques verbes se terminant en Z 5 (eru)ouen \ % (iru) et qui

sont de la classe godan.

Deux Verbes Irréguliers

Temps ¥ 5 (Suru) Faire *k % (Kuru) Venir
Présent- Infinitif ¢~ 2 suru k4 kuru
Passé L 7= shita = /= kita
Présent négatif [ 7\ shinai 2\ konai
Passé négatif | 7.7/ — /=  shina-katta |~ 707> — /=  konai-katta
Impératif L / L % seyo/shiru  _ \\ koi
Volontaire L &£ shyo 249 koy6
Conjonctif L shite =< T kite
Conditionel ERr e sureba = kureba

La forme formelle

/E%\’\F 5 (Taberu) "Manger" (Classe ichidan)

Temps Kanji
Présent-Infinitif £~ 2
Passé BN/
Présent négatif £~ 70\

Passé négatif

/ﬁ\/\ﬁf?\ > 7=

Impératif /E'Q ~N 5
Volontaire /E{\ A Dt ’)
Conjonctif BN
Conditionnel /E'Q A X/L (;LL“

Verbes irréguliers

A~ %E‘ A (fukisoku) irrégularité
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Hiragana
~N 5
~ 7

N7\

N1 5 /-

~N5
~dL9
~N T
i
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Terminaison

tabe-ru
tabe-ta
tabe-nai
tabe-na-katta
tabe-ro
tabe-you
tabe-te

tabere-ba

Le plus souvent, les verbes sont employés avec un niveau de politesse, ce qui est une
forme formelle. Ce n'est pas compliqué de mettre un verbe a un niveau de politesse:
- pour la classe godan il faut changer la derniére syllabe en i (iku — iki-)
- pour la classe ichidan, il faut enlever le -ru (taberu — tabe-) puis rajouter le
suffixe de politesse.

Exemple:

Temps

Présent-Infinitif
Passé

Présent négatif
Passé négatif

Impératif

7 'E i /9{— (Ikimasu) "Aller"

Kanji
T
T L -
ITxEHA
TxEHATL =
T4
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Terminaison

iki-masu
iki-mashita
iki-masen
iki-masen deshita

iki-mase

Japonais
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Volontaire T==F L 1 iki-mashé
Conjonctif T L T iki-mashite
Conditionnel T3 nid iki-masureba

Autres verbes irréguliers
Verbes a la forme polie au Conjonctif et a I'lmpératif

Verbes Formeen £ § (masu) Impératif
(X% (FExwET (7230
kudasaru kudasaimasu kudasai
TS5 TIWE T T IW
nasaru nasaimasu nasai
W5 e b WoHL S LeWET | WE 5 LeW
irassharu irasshaimasu irasshai
b-Lx»5% FoLr»nE H-L W0
ossharu osshaimasu osshai
Pronoms
Pronoms Personnels Formels
je watakushi (watashi)2 A
tu anatat 7=
il kare NN
elle kanojo AN S
nous  watashitachi A S
vous anatagata (anatatachi)3 Z) 7; 7L; 7]— ( % 7:( 7L: ZL: f) )

"L (mrnrs)
"ol & 7=5
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ils karera (karetachi)

elles kanojotachi

L seuls ces deux pronoms sont utilisés les autres restent trés rares.
2: "watakushi" est la forme humble du pronom "watashi", utilisant le méme Kaniji.
3: "anatagata" est une forme plus respectueuse que "anatatachi".

Pronoms personnels divers

Je

Pronom personnel = Kaniji Utilisateur

boku 1%

Jeune garcon, jeune homme

atashi A Femme (formel)
atakushi ifL\ Femme (formel, humble)
ore Vé Macho, personne sdre de soi, de sa supériorité
(Homme, en général)
washi =3 Homme agé
waga ﬁ‘ 7N |Personne remplissant des papiers administratifs
Tu
Pronom personnel  Kanji Utilisateur
anta % A/ 7": Pers’o_nne proche, plus agée ou de niveau social
supérieur
Kimi Utilisateur de "boku", personne de niveau social
imi z o
supérieur
N 2
otaku H e Personne respectueuse ou moqueuse...
omae £ EJ'T Il'igllfsateur de "ore", personne aggressive envers ce
kisama o f«f Quelql_J un qui chgrche a se battre, ou un soldat agé de
& la marine japonaise (en ce cas, respectueux)
temae, temee F 7l Quelgu'un en train de se battre...
onore O, Identique a temee
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Utilisation du pronom "tu"

De maniéere générale, on évitera I'utilisation du pronom "tu", réservé aux relations
proches (ami d'enfance, petite amie). On utilisera le titre ou le nom de l'interlocuteur a la
place, ou I'on se contentera si possible de sous-entendre que 'on parle de son
interlocuteur courant.

Exemple:

HITA =TT h,
O genki desu ka.

Comment allez-vous ?
A utiliser envers quelgu'un qui n'est pas une relation proche (pronom sous-entendu).

HLTIIBETA S TT
Anata wa o genki desu ka.

Comment vas-tu ?
A réserver envers une relation proche (utilisation du pronom).

On notera que l'usage actuel tend a abaisser le niveau de politesse des pronoms. C'est
par exemple le cas actuellement pour "otaku". De la méme facon, "omae" signifie

textuellement "lI'honorable en face de moi" et "kisama", "I'honorable" ou "l'estimable"
auquel s'ajoute le suffixe de grand respect "-sama".

Pronom pluriel

Les pluriels se forment avec les suffixes "-tachi" ou "-ra".

De maniere générale, et a I'exception notable de "kare", "-tachi" est Iégerement plus poli
que "-ra". De fait, on recontrera "-ra" surtout avec des pronoms insultants tel que
"omaera" et "teemera".

On notera également la particularité "anatagata”, composé du terme respectueux pour

"personne”.
Points précis
Preambule
Introduction
Cette page a pour vocation de faire le tour des points de grammaire essentiels a
I'élaboration d'un discours construit en japonais:
- savoir exprimer ses besoins, ses envies et ses opinions et enrichir ses
possibilités de formulation.

- toucher du doigts les différences et les subtilités grammaticales, afin de ne pas
dire le contraire de ce que I'on pense.
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Rappel
En japonais, les trois grandes classes de mots sont:

Les verbes, composés d'un radical et d'une terminaison, ils ne varient cependant pas
suivant le nombre (singulier ou pluriel) ou le genre (féminin ou masculin). En revanche,
la conjugaison japonaise distingue deux temps de I'action accompli / non accompli, ainsi
gue certains niveaux de politesse : neutre / poli (ou déférent) / trés poli (ou honorifique),
etc. De par sa nature agglutinante, le japonais construit les formes volitives (je veux...),
pussives (je peux...), factitives (je fait faire...) ou passives en accolant une terminaison
différente au radical.

Les noms, invariables, ils sont donc dénués de genre ou de nombre.

Les adjectifs, que nous appellerons aussi mots de qualités pour bien les distinguer des
adjectifs qualificatifs de la langue francaise. lls se divisent en deux sous-catégories:
Les adjectifs verbaux ou adjectifs dits en -i ont un statut bien particulier, puisqu'ils se
comportent grammaticalement, comme des verbes. lls se conjuguent suivant le temps

et la politesse. Le radical se construit en 6tant le N (i) final de la forme du dictionnaire.

Une proposition composée seulement d'un adjectif verbal est correcte et compléte.
Les adjectifs nominaux ou adjectifs dits en -na (mais que j'appellerai adjectif en da
pour moins de confusion). lls requiérent la présence d'un verbe (porteur du temps et du

niveau de politesse). Utilisé en épithéte, on utilisera la particule 7 (na) pour l'accoler
au nom qu'il qualifie. Utilisé en attribut, il devra étre complété d'un verbe, conjugué, le

plus souvent avec T ﬂﬂ (desu) ou bien a la forme neutre non-accomplie avec 7=
(da).
La Grammaire, point par point

Laformeen ~ C (1ere partie)

La forme en ~ C (~te) a de nombreux usages en japonais, nous allons en voir un

premier. Si la plupart du temps, cette forme est dite progressive (c'est a dire, décrivant
une action en train de se dérouler), elle peut aussi prendre un role suspensif (c'est a
dire, décrivant une action suivie de...trois points de suspension).

Prenons un premier exemple:
Ezﬁé\%%ﬁ:(%’)(\ JL%ZEJ?LEA/)(\ ~N oy ]\(:14'5‘<
L (Wit EbhboT, 325 5T, Ny FI2W(

Shukudai o owatte, ha o aratte, beddo ni iku.
Je finis mes devaoirs, je me lave les dents et je file au lit.
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Dans ce cas, la forme en ™~ < (~te) permet d'exprimer une série d'actions effectuées

a la suite l'une de l'autre.

Je fais ceci... puis cela ... etc.

Satisfaire au simple respect de I'ordre chronologique n'est pas suffisant. Cette forme ne
peut étre utilisée que pour décrire des actions qui font parties d'une méme séquence. Le
sujet thématique de la phrase sera donc souvent conserve.

La politesse, comme le temps, ne s'expriment alors qu'en fin de phrase, par la
conjugaison du dernier verbe.

FER., iR L THRELTL =0
D), ) L LTEARSCLEL A,

Kino, soji shite sentaku shimashita.
Hier j'ai fait le ménage puis j'ai lancé une lessive

Mais la forme en ™~ C (~te) est aussi trés pratique pour exprimer deux actions en
une.

TEEE T 4 DETRCIFSTELTL =,
YLD UVR—=FT 4 Dby TIEXL N2 >ThRE L=,

Do-yabi pati no ato de hayaku kaette nemashita.
Samedi, apres la féte, je suis vite rentré dormir (litt.;je suis rentré et j'ai dormi).

Cette fagon particuliere de combiner les verbes est trés utilisée dans la langue
japonaise.

Les particules |2 et 7Y
Les japonais, contrairement aux francais, marquent la distinction entre le sujet dit

thématique (ou sémantique), introduit par la particule 13 (wa) et le sujet grammatical
(ou syntaxique), introduit par la particule 7 (ga).

Pour faire simple, on pourrait naivement traduire ™ g (~wa) par "quanta..."/"a

propos de ..." / "en ce qui concerne ...", alors que la particule ™ 7N ne se traduira pas.
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Mais prenons un premier exemple:

KEFC AIZE DB\,
7”;2;’) < A/ﬂi’t]_‘ﬁ\vf:ﬁ\\\o

Tar6-kun wa sega takai.
Taro-kun est grand.

On voit bien dans la traduction francaise que grand est un adjectif qualificatif, attribut du

sujet Taro-kun.

Mais dans la construction japonaise, Taro est le sujet thématique, et c'est la taille de
A% . . . L = oA

taro ( 5] ) (se) qui est le sujet grammatical de I'adjectif verbal =) Y (takai) étre

elevé. Ce qui pourrait étre traduit par: En ce qui concerne Taro, sa stature est élevée.
Le probleme pour les étudiants, vient évidemment du fait qu'en francais on ne fait pas la
différence : le sujet thématique est le sujet grammatical, point a la ligne. C'est une
subtilité majeure qui montre bien que le sujet, n'est pas indispensable en japonais (ou
les phrases sont clairement construites autour du prédicat) et que sa présence dans la
phrase est le plus souvent signe d'insistance ou de redondance: moi, je...

RIEBEXTWE T,
#/)f: L(if:/\f\‘\ij‘o

Watashi wa tabete imasu.
Moi, je mange.

La nuance entre ces deux particules est cependant plus subtile, et nous la détaillerons
plus tard. En attendant, et pour éviter les fautes d'usages, je vous recommande de noter

dans un coin, les quelques expressions dans lesquelles l'usage de la particule N (ga)
est requise par la grammaire japonaise, telle que:

Nﬁ\% /5 T“j‘o
'\/ﬁ\@l‘ /5 T“j‘o

~ ga suki desu.
Jaime ~.

Une fois ces cas particuliers isolés, I'usage de N (ga) ou de g (wa) ne sera plus
gu'une question de nuances.
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Les formes volitives (je veux...)
La conjugaison en ™~ 7=\

La forme verbale ™ 7=\ (~tai) est une des plus utiles. En effet, ne connaitre que les

temps accompli et non-accompli n'est pas suffisant pour dire ce que I'on veut. Cette
terminaison permet donc de s'exprimer au Volitif.

Prenons un premier exemple:

B I8Rz RN\,
LA ZIIAZ =T\,

Shiro-gohan o tabetai.

Je veux manger du riz blanc.

La terminaison en 7": N (~tai) permet donc d'exprimer un souhait, une envie. Elle
sera souvent traduite en Francais par: vouloir faire gqchose, bien que la traduction avoir

envie de faire qgchose soit souvent plus adaptée. En effet ™ 7": N (~tai) n'exprime
pas tant une intention ou une résolution, qu'un désir.

Elle se forme en rajoutant 7L: N (~tai) a la forme continuative renyokei ( Z’% ﬂq

i ) . Pour les verbes du 5¢m groupe godan ( bl EQ ) cela correspond au radical en i.

Dans tous les cas, on I'obtient en enlevant le ™~ ES ’9]_ (~masu) de la forme polie non-
accomplie:

f: ~N 5 (taberu) — Eg\u(ichidan)
ENE = RNET 2 RN~ D XA
) (kau) ﬁ%\h(godan)

ny = BWET D Bu~ D BUEL

Pour parler un peu plus poliment, il sera bienvenu d'atténuer la phrase en rajoutant la

copule T ’9" (desu), sans oublier de la faire précéder de D (no), pour lier le tout.
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ﬂi%ﬁ%‘é’%ﬁ (27 ‘) f:\‘\@/cﬁ.o
HLWIZHAA TSR ) FuoTT,

Mirai ni kangofu ni naritai no desu.
Plus tard je voudrais étre infirmiére.

Méme si parfois, a l'oral, on se permet de contracter un peu le tout.

BAEBBR@EEEICIT X ZWVA T,
HLIEZOWRPNAICWEEWA T,

Ashita eigakan ni ikitai 'n desu.
Demain j'aimerais bien aller au ciné.

Pour compléter cette lecon nous verrons aussi comment utiliser l'adjectif R L \ )
(hoshii) pour désigner l'objet de votre désir.

LaForme ~ C [£ [\
L'adjectif LW (hoshii) pourrait étre traduit par: étre I'objet du désir. Il est
fréguemment utilisé en tant que tel, pour qualifier un nom.
MLOLWENRRLWVWATT,
H=LLWCEENITILVWATT,

Atarashii kuruma ga hoshii'n desu.
J'aimerais bien avoir une voiture neuve.

Mais il peut tout aussi bien s'utiliser avec un verbe a la forme suspensive en .
(~te). Prenons un premier exemple:

FERZ RIS > TIE LW,
IE % 22 5 T L\,

Hanabi o mi ni itte hoshii.
Je voudrais aller voir voir le feu d'artifice.
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Les tournures de phrases en ™~ C tWwW\WTe
Je peux...?

~THEVW\WTT

~te mo ii desu

Je peux...?

Je ne sais pas par quel mystére les Japonais en sont arrivés a une construction aussi
tarabiscotée, mais pour exprimer une requéte il va falloir jongler avec les mots.

Prenons un premier exemple:

EZRAT T\ TT 2,
FTEEHITTEVNTT H,

Mado o akete mo ii desu ka.
Puis-je ouvrir la fenétre ?

On mémorisera plus facilement cette tournure si on la traduit par:
Cela vous dérange-t-il sij'ouvre la fenétre ?

Car, littéralement, en japonais on demande:

J'ouvre la fenétre et... c'est bien ?

La forme en ~ C (~te) étant ici une fagon un peu maladroite d'exprimer le "si" dans
une langue relativement pauvre en connecteurs logiques.

En revanche, utiliser une forme pussive (avec dekiru par exemple) serait une faute de
grammaire puisque cette forme exprime la capacité physique a faire quelque chose.

BZRITINE T 2,
TrzmlINET 0,

Mado o akeremasu ka.

Pensez-vous que j'arriverai a ouvrir la fenétre ?
(Votre interlocuteur pensera que vous étes manchot, ou que la fenétre est coincée.)
(Dans tous les cas il se demandera pourquoi vous lui posez la question.)

Tu ne peux pas...

De la méme facon, pour énoncer une interdiction, on aura recours a une
gadgetophrase:
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RBEDOFICH L TENNTT
P r)\WVWADENIZTHTL L TENWNTT,

Byadin no naka ni suwanakute mo ii desu.
Vous ne pouvez pas fumer dans I'hépital (litt.: Et si vous ne fumez pas, c'est cool.).

Bon, vous vous doutez bien que les japonais ont quand méme un mode impératif, mais
il sera détaillé dans un autre paragraphe.

La modalisation ™~ @F )f 5

Celle la c'est sirement une de mes formes préférées. La terminaison ™~ jﬂ )f 5

(~sugiru), placée aprés un verbe a la forme continuative permet de dire qu'on a dépassé
les bornes.
Prenons un premier exemple:

BT XE LA,
ENTEL LA,

Tabe-sugimashita.
J'ai trop mangé !

Comme vous l'aurez remarqué, ’9“ f 5 (sugiru) est un verbe.

En Kaniji, on I'écrirait L‘I‘% f 5 (sugiru) passer, dépasser, aller au dela de. Cependant,

utilisé dans cette expression particuliére, I'usage veut qu'on I'écrive en Hiragana.
Cette forme est trés pratique, n'hésitez pas a I'utiliser.

Les formes en ™~ L et 7= ‘)
Je regroupe ces deux formes sous une méme rubrique car elles prétent souvent a

confusion. La premiére, en ™~ L (~shi), a un réle d'accumulation.
Prenons un premier exemple:

CORIZIEWVLBALNLZWTY
ZOWZIZ DAV LIENLEVL T WVWTT,

Kono ie wa hiroi-shi, akarui-shi, yasui desu.
Cette maison est vaste, lumineuse et bon marché.
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Dans ce cas on cherche a décrire un seul aspect du sujet par une accumulation de
caractéres qui iront tous dans le méme sens. Dans I'exemple précédent, on veut
montrer que la maison est bien car, elle est vaste, lumineuse et en plus bon marché.

Cette forme se construit en rajoutant L (~shi) apres la forme neutre non
accomplie.

Dans le cas des adjectifsen ~ \ VI 3R\ (haya) = R\ [

Dans le cas des adjectifsen ~ /= . A% 7 /= (shizukada) — Ar//- L

En fait, toute proposition grammaticalement compléte a la forme neutre peut étre suivie

de ™~ L (~shi) et incluse dans une telle accumulation.

La terminaison en 7L: c) (~tari) en revanche est plus énumérative et n'a pas ce

caractére insistant. En frangais on la traduirait le plus probablement par une
énumeération entre virgules. La signification est semblable a celle véhiculée par la

particule ° (ya). Une traduction plus lourde mais qui peut aider a en retenir le sens
serait: faire diverses choses telles que..., ...ou bien...

Cette terminaison se construit en rajoutant ~~ &) (~ri) & la forme neutre accomplie

(forme en ™~ f: (~ta)).

AITIT 2 ) . KRIZHEWEY
Brgy-7249Y, BRRITZL7EY,
) LIINWT ), ATICE LW
Sh ko720, TR LEY,

Umi ni ikou, mizu ni oyoidari, sakana o tsuttari, hiyake o shitari.

Allons a la plage, (on y fera des choses telles que) nager dans I'eau, pécher des
poissons ou se dorer au soleil.

Alors quoi ? La forme en ™~ L (~shi) est utilisée pour lier des adjectifs et la forme
en 7L: L} (~tari) est utilisée pour lier des verbes ? Mais non, tu n'as rien compris.

On peut tres bien utiliser la forme en ™ L (~shi) avec n'importe quelle proposition

compléte. C'est le sens que I'on veut donner a la phrase qui nous fera choisir I'une ou
l'autre des constructions. La preuve:
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XENE LWL, BFSV S WL,
FHErF (LWL, 8D TY,
SARE )T ALV L, DALV STV L
CTAZE TV, UY)TT,

Bunpd ga muzukashii shi, kanji ga ippai shi, jiten o mottenai shi, muri desu.
La grammaire, c'est difficile, et puis il y a plein de Kanii...et je n‘ai méme pas de

dictionnaire... je n'y arriverai jamais.
Constructions autour de _ Z
Y (koto) est un mot passe-partout en japonais. S'il signifie 'une chose' lorsqu'il est

employé comme un nom (et écrit en Kanji $), il est aussi I'outil de construction de
nombreuses tournures idiomatiques japonaises (dans ce cas, plutdt écrit en Hiragana).

Construction ~ — ¥ 73N 3k 4

Comme nous l'avons déja vu, la construction ™~ Y Mm H % 5 (~koto ga dekiru)

est I'équivalent de la forme pussive (exprimant la capacité). Prenons un premier
exemple:

FZANERT T A,
FZANRTELET b

Tenisu ga dekimasu ka.
Sais-tu jouer au tennis ?

Construction ~ _ ¥ [Z 7 4 (koto ni naru)
Construction ~ — £ [Z ’9‘A 5 (koto ni suru)

Construction ~ — £ [Z f) 5 (koto ni aru)
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Verbe modal

Le terme verbe modal n'est pas standard, mais il désigne dans cet article les verbes que

I'on peut ajouter a la forme suspensive d'autres verbes pour en modifier le sens. Ces
verbes suivent les méme régles que les autres verbes pour leurs formes polies.

Exemple:

BIFBENTEZELE
Watashi wa tabesugimashita.
Je mange trop/excessivement.

Kanji Kana Romaji Francais
¥ X Z ¥ X Z sugiru Exagérer, trop faire quelque chose
%5 4 |2 U & 4 hajimeru Commencer a...
9 7= dasu Commencer a...(moins fréquent)
et 5 2D (T 4  tsuzukeru Continuer a...
%z 5 bz 5 oeru Finir de...
b 4 b bH 5 owaru Finir de...
é\ 7 ko) ’) au Action mutuelle

Suffixe modal

Les suffixes modaux désignent des mots qui modifient le sens du verbe qu'ils suivent.

Ces suffixes sont suivis de C ’9]_ (desu) ou 7= (da). Les verbes, quant a eux, sont a

la forme neutre et la politesse est marqué par T ’9“ (desu) et 7= (da).

Exemple:

MIEBARANT D8 ) TH,
Watashi wa Nihon e iku tsumori desu.
J'ai l'intention d'aller au Japon.
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Kanji Kana Romaji Francais
- > % tsumori Avoir lintention
% A )f beki Devoir (obligation morale)
¥ E L Tw yotei Projet de
ED F z mae Avant de
R Y5 ) tochd En train de

Suffixes de politesse

Les suffixes de politesse suivent les nhoms des personnes pour marquer la politesse et
la différence de rang social.

Exemple:
L f«% (Yamada-sama): Maitre Yamada.
Kanji Kana Romaji Francais
= X F sama Maitre
XA XA san Monsieur
Avec une personne proche (généralement un
=z A kun gargon), souvent jeune et de méme age ou
une personne sous vos ordres
. . Avec une personne proche (généralement une
% v A % v A Bl fille), souvent jeune et de méme age
IE SUN . Envers une personne plus agée que soi (en
%‘ = A [\ senpai particulier sur le plan scolaire)

Mots de liaison

Kanji Kana Romaji Francais
L A L LA L shikashi Cependant
T3% T % demo Mais
(+ ¥ [T ¥ kedo Mais
7= 5 =5 5 dakara Donc
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